
1. Situationsaufgabe - Handlungsbereich Technik: 
 

 

Automatisierungs- und Informationstechnik (T2) 

 

 

 |  
 

Herbstprüfung 2022 
6/981 
 
Seite 40: Lösungshinweis zu Aufgabe 4b und c lautet korrekt wie grün dargestellt. 
b   Mögliche Punktzahl: 2 
 
Funktionsgleichung für Brückenspannung (Ux): 
 
 

𝑈𝑈𝑥𝑥 =  𝑈𝑈3 −  𝑈𝑈2 
 

𝑈𝑈2 =  𝑈𝑈𝑏𝑏  ∙   
𝑅𝑅𝐵𝐵2

𝑅𝑅𝐵𝐵2 + 𝑅𝑅4 
 

 

𝑈𝑈3 =  𝑈𝑈𝑏𝑏  ∙  
𝑅𝑅3

𝑅𝑅𝐵𝐵1 + 𝑅𝑅3 
 

 

𝑈𝑈𝑥𝑥 =  𝑈𝑈𝑏𝑏  ∙  �
𝑅𝑅3

𝑅𝑅𝐵𝐵1 + 𝑅𝑅3 
−  

𝑅𝑅𝐵𝐵2
𝑅𝑅𝐵𝐵2 + 𝑅𝑅4 

�  

 
 
c   Mögliche Punktzahl: 2 
 
Ausgangsspannung UA 
 

𝑈𝑈𝑥𝑥 =  𝑈𝑈𝑏𝑏  ∙  �
𝑅𝑅3

𝑅𝑅𝐵𝐵1 + 𝑅𝑅3 
−  

𝑅𝑅𝐵𝐵2
𝑅𝑅𝐵𝐵2 + 𝑅𝑅4 

�  = 12 𝑉𝑉 ∙  �
560 Ω

561 Ω + 560 Ω
−  

561 Ω
561 Ω + 560 Ω

� ≈ −10,7 𝑚𝑚𝑚𝑚  

 
𝑈𝑈𝐴𝐴 =  𝑉𝑉𝑈𝑈  ∙  𝑈𝑈𝑥𝑥 = 60 ∙ −10,7 𝑚𝑚𝑚𝑚 ≈ −642 𝑚𝑚𝑚𝑚 

 


